

Отчет о работе управления образования городского округа Семёновский за 2021 год

Образовательное пространство городского округа Семёновский представлено сетью учреждений, где созданы условия для дошкольного, общего и дополнительного образования детей. На начало 2021-2022 учебного года система образования представлена 14-ю общеобразовательными учреждениями с 5 филиалами, 18-ю учреждениями дошкольного образования с 6-ю структурными подразделениями и 2-мя учреждениями дополнительного образования.

Третий год в стране внедряется национальный проект «Образование», который направлен на обновление содержания образования и формирование необходимой современной инфраструктуры, без которой невозможно обеспечение доступного и качественного образования.

В рамках федерального проекта «Современная школа» в 2021 году на базе МБОУ «Школа № 1», МБОУ «Школа № 2», а также в Сухобезводненской средней и Ильино-Заборской основной школах созданы Центры образования естественнонаучной и технологической направленности «Точка роста». Создание Центров направлено на обновление содержания и совершенствование методов обучения по учебным предметам биология, химия, физика.

В проект «Цифровая образовательная среда» в 2021 году включены МБОУ «Школа № 2», МБОУ «Школа № 3», Беласовская средняя и Сухобезводненская средняя школы, где будут внедряться модели цифровой образовательной среды. Ожидаемыми результатами проекта является оснащение школы современным компьютерным оборудованием, позволяющим использовать ресурсы информационно-образовательных платформ, и повышение цифровых компетенций обучающихся и педагогов.

Участие в проектах предусматривает софинансирование бюджетов: за счет средств федерального и регионального бюджетов приобретается оборудование, за счет муниципального - осуществляются строительномонтажные и ремонтные работы, приобретается мебель.

В рамках реализации национального проекта «Цифровая экономика» в период 2021-2022 годах все школы округа будут оборудованы в соответствии с требованиями цифровой образовательной среды. Школы получают новую цифровую инфраструктуру внутреннего пространства: начиная с систем видеонаблюдения, локальной внутренней сетью и максимальным охватом внутренних помещений образовательных учреждений Интернетом.

В 2021 году на капитальный ремонт выделено 15,2 млн. рублей:

В рамках государственной программы «Капитальный ремонт образовательных организаций Нижегородской области проведен:

- ремонт кровли МБОУ «Хахальская основная школа» - 3 000,0 тыс. руб., из них за счёт средств областного бюджета 2 850,0 тыс. руб., за счет средств местного бюджета 150,0 тыс. рублей.

- ремонт фасада, благоустройство территории МБДОУ детский сад №2 «Теремок» - 2 636,8 тыс. руб., из них за счёт средств областного бюджета 2 505,0 тыс. руб., за счет средств местного бюджета 131,8 тыс. рублей.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» в 2021 году реализуется программа «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом»:

- ремонт спортивного зала МБОУ «Тарасихинская основная школа» 2 029,8 тыс. руб., из них за счет средств федерального бюджета 974,3 тыс. руб., за счет средств областного бюджета 40,6 тыс. руб., за счет средств местного бюджета 1 014,9 тыс. рублей.

Кроме этого, из местного бюджета выделено деньги на текущие ремонтные работы в размере 25,5 млн. рублей:

- МБОУ «Школа № 3» - ремонт санитарных узлов (туалетов);
- МБОУ «Ильино-Заборская основная школа» - ремонт электропроводки на пищеблоке, системы отопления в спортивном зале, замена окон;
- МБОУ «Овсянковская основная школа» - асфальтирование территории, установка и ремонт забора, замена оконных блоков;
- МБУ ДО «ДЗООЦ «Колос» - установка АПС, установка искусственного покрытия на спортивных площадках;
- МБОУ «Хахальская основная школа» - замена оконных блоков, установка дверей;
- МДОУ детский сад № 10 «Россияночка» - установка забора;
- МБДОУ детский сад № 5 «Улыбка» - установка и ремонт забора;
- МБДОУ Поломский детский сад – установка и ремонт забора, ремонт цоколя;
- МДОУ детский сад № 8 «Сказка» - устройство веранд;
- МБОУ «Поломская основная школа» - установка забора;
- МБДОУ Сухобезводнинский детский сад «Звездочка» - замена оконных блоков;
- МБДОУ Малозиновьевский детский сад «Ласточка» - ремонт санитарных узлов (туалетов).

Несмотря на непростые экономические условия, муниципальная система образования развивается, обеспечивая реализацию государственных гарантий доступности качественного образования на всех уровнях.

На базе МБОУ «Школа №1» построена универсальная спортивная площадка. Реализация данного мероприятия проведена за счет

софинансирования строительных работ Благотворительным фондом «Рось» и Администрацией городского округа Семеновский Нижегородской области.

С 1 сентября 2020 года все учащиеся начальных классов обеспечиваются бесплатным горячим питанием.

Услугами аутсорсинга МП «Комбинат общественного питания» пользуются 5 школ и 9 школ округа организуют питание самостоятельно.

Утверждено примерное десятидневное меню для питания детей (разработано меню для детей, больных сахарным диабетом), которые размещены на официальных сайтах образовательных учреждений.

В 2021 году на создание условий для детей инвалидов в образовательных учреждениях из местного бюджета дополнительно выделено 500 тыс.руб.

Для обеспечения равных условий получения образования осуществляется подвоз обучающихся из отдаленных населенных пунктов. В новом учебном году школьным подвозом будет охвачено 196 школьников из 35 населенных пунктов.

На сегодняшний день школьный автопарк включает в себя 9 транспортных средств. Продолжается замена школьных автобусов, у которых истекает срок эксплуатации. В 2020 году, за счет средств федерального бюджета в МБОУ «Шалдежскую основную школу» предоставлен автобус марки ПАЗ. В 2021 году предоставлены автобусы для МБОУ «Школа №3» и МБОУ «Ильино-Заборская основная школа».

Для обеспечения антитеррористической защищенности все образовательные организации округа оборудованы системами видеонаблюдения, кнопкой экстренного вызова полиции, металлодетекторами. В четырех образовательных учреждениях установлена система контроля и управления доступом (Школы №2, №3, Беласовская и Сухобезводненская). В настоящее время ведется подготовительная работа по обеспечению с 01.01.2022 года образовательных организаций физической охраной.

Общее количество педагогических и руководящих работников образовательных организаций составляет 627 человек.

Современная образовательная стратегия повышает требования к уровню квалификации педагогических работников.

В течение последних лет наблюдается позитивная динамика относительно общего количества педагогов с высшей квалификационной категорией: на 1 июля 2020 года этот показатель составил 36,5 %.

Благодаря активности педагогических работников образовательных организаций наш округ в рейтинге районов по доле педагогических работников, имеющих высшую категорию, занимает 4-ю позицию из 61.

Выполняя поставленные перед системой образования задачи, средняя заработная плата педагогов доведена до уровня средней зарплаты в регионе.

В целях учебно-методической поддержки и повышения профессиональной компетентности педагогических кадров в этом году работали 20 муниципальных методических объединений и 13 проблемных и творческих групп. Вовлеченность педагогов в деятельность педагогических сообществ составляет 100%.

В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений.

Традиционно в округе проводится конкурс «Учитель года», который является муниципальным этапом Всероссийского конкурса «Учитель года России». В этом году его победителем стала учитель русского языка и литературы МБОУ «Школа №3» Караськова Екатерина Владимировна.

В мае 2021 года 16 педагогов нашего городского округа начали прохождение обучения по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Школа современного учителя», которая реализуется Министерством просвещения Российской Федерации. Был произведен отбор учителей с высокой методической компетентностью (тьюторов) – ими стали Соловьева И.А., учитель русского языка и литературы МБОУ «Поломская ОШ» и Горячева Л.П., учитель географии МБОУ «Школа №1».

Однако привлечение в систему образования педагогов по-прежнему остается насущной проблемой.

В целях ликвидации дефицита педагогических кадров в малых городах и сельской местности работают программы, предполагающие материальную поддержку педагогов. Это: подпрограмма «Улучшение жилищных условий специалистов» и федеральная программа «Земский учитель».

Процедуру конкурсного отбора по реализуемым программам проводит Министерство образования и науки Нижегородской области. Органы местного самоуправления представляют актуальную информацию о вакансиях для участия в программах.

На текущий момент успешно прошли конкурсный отбор на вакантные места в образовательные организации городского округа Семеновский несколько специалистов:

3 человека по программе «Улучшение жилищных условий специалистов».

Кроме того, в нашем округе ежегодно проводится работа по заключению договоров о целевой подготовке. В настоящий момент по целевым договорам обучаются 10 человек. В 2021 году в системе целевой подготовки произошли изменения, постановлением Правительства Российской Федерации от 13 октября 2020 г. N 1681 утверждено новое Положение о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования и утверждена новая форма целевого договора. В соответствии с новыми документами муниципалитетам дано право самостоятельно заключать целевой договор.

Ежегодно педагогический корпус городского округа пополняется молодыми педагогами. К началу этого уч. года в сферу образования округа пришло 10 чел. молодых педагогов.

Несмотря на предпринятые меры, образовательные организации округа продолжают испытывать потребность в учителях математики, русского языка, физики, иностранного языка, начальных классов.

Современный запрос на дошкольное образование достаточно высок. Это существенно больше, чем простое «получение места» в дошкольной образовательной организации. Сегодня это в первую очередь выравнивание стартовых возможностей детей. В настоящее время в дошкольных образовательных учреждениях 2469 воспитанников.

На муниципальном уровне отрегулирован порядок комплектования и правила приема детей в дошкольные образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад, налажена электронная система учета детей дошкольного возраста.

На сегодняшний момент завершается процедура комплектования групп в ДОО. Актуальный спрос на устройство детей в дошкольные учреждения полностью удовлетворен, выдано 200 путевок.

Мы планомерно создавали условия для наших дошколят в течение последних 10 лет. Обеспечили 100 % охват дошкольным образованием детей не только с 3 до 7 лет, но и с полутора.

С целью повышения доступности и качества дошкольного образования, совершенствования методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям, чьи дети не посещают детские сады, на базе 17 учреждений созданы консультативные центры. Оказание консультативной помощи ведется бесплатно. За истекший период поступило 156 обращений.

Получение детьми дополнительного образования в условиях дошкольного учреждения еще один приоритет развития современного образовательного учреждения.

Для того чтобы удовлетворять образовательные запросы родителей, в 6 учреждениях на платной основе функционирует 33 кружка разной направленности: социально-педагогической, физкультурно-спортивной, художественно-эстетической, речевой, естественно - научной.

Разнообразный спектр дополнительных образовательных услуг с учётом возрастных и индивидуальных особенностей развития получают 502 ребенка.

Кстати, на базе МБДОУ детский сад № 2 «Теремок» с февраля 2021 г. открыта региональная инновационная площадка «Социокультурное воспитание дошкольников средствами музейной педагогики».

МБДОУ Тарасихинский детский сад «Рябинка» с апреля 2021 года работает в статусе региональной инновационной площадки по теме «Разработка и апробация дополнительной общеобразовательной программы экологической направленности «Волшебный мир природы».

В 2021/2022 учебном году общеобразовательные организации должны обеспечить реализацию образовательных программ в штатном режиме с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований в условиях профилактики и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции.

Государственная итоговая аттестация по программам среднего общего образования в 2021 году имела ряд особенностей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2021 г. №256 и закрепленных приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16 марта 2021г. №105/307 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2021 году».

В 2021 году согласно Особенности и приказу ГИА-11 в форме государственного выпускного экзамена (далее - ГВЭ) добавилась, к ранее существующим, новая категория участников ГВЭ - лица, не планирующие поступление на обучение в организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования.

Таким образом, из общего количества выпускников 11 классов (129 человек) в форме ЕГЭ проходили 123 человека, в форме ГВЭ - 6 человек.

ЕГЭ этого года имел ряд особенностей и проводился с соблюдением требований Роспотребнадзора: использование дезсредств при проведении уборки помещений, обеспечение обязательной входной термометрии, использование антисептиков для обработки рук, соблюдение социальной дистанции, установка рециркуляторов воздуха в аудиториях проведения, обеспечения персонала, присутствующего на экзаменах, средствами индивидуальной защиты - масками и перчатками.

В период проведения ЕГЭ в ППЭ было задействовано 10 аудиторий. В качестве работников разных категорий в ППЭ был привлечен 61 человек.

В целях обеспечения порядка проведения ГИА ППЭ был оборудован переносными металлоискателями и видеонаблюдением в режиме онлайн. В ППЭ на каждом экзамене присутствовали аккредитованные общественные наблюдатели из числа родительской общественности, студентов.

В этом году во всех ППЭ Нижегородской области были внедрены новые технологии: технология доставки КИМ через сеть интернет и сканирование экзаменационных материалов в аудиториях ППЭ, с которыми работники ППЭ г.о. Семеновский успешно справились, экзамены прошли в штатном режиме.

Впервые прошел экзамен по информатике и ИКТ в компьютерной форме (КЕГЭ). Благодаря многочисленным тренировочным мероприятиям, КЕГЭ также прошел успешно.

Помимо выпускников округа, экзамены на базе ППЭ МБОУ «Школа №1» по некоторым предметам сдавали выпускники еще нескольких

муниципалитетов: Варнавинского, Воскресенского, Ветлужского, Краснобаковского, Ковернинского, Шахунского. Борского, Городецкого.

Результаты ЕГЭ в целом по Нижегородской области, выше среднероссийских показателей по всем предметам.

А результаты наших выпускников по 8 предметам превышают областные показатели: по русскому языку, математике, обществознанию, физике, информатике, биологии, химии, истории.

Лишь по двум предметам: литература (сдавали 10 человек), английский язык (сдавали 7 человек) результаты ниже областных.

Общеобразовательный предмет	РФ	НО	округ
Русский язык	71,36	75,13	78,18
Математика ПУ	55,06	56,41	61,14
Обществознание	56,37	58,24	64,61
Физика	55,06	59,30	65,89
Литература	66,0	73,86	67,40
География	59,06	60,80	-
Информатика и ИКТ	62,83	65,28	77,25
Биология	51,12	53,50	58,20
Химия	53,80	60,84	69,82
История	54,87	58,57	60,87
Английский язык	72,19	72,55	69,71

В этом году много высокобалльных, выше 90 баллов, результатов - **44**. Из них 27 - по русскому языку.

В этом году выпускница лицея Лаврова Татьяна получила стобалльный результат по русскому языку.

Несколько результатов максимально приближенных к стобалльному:
- 98 баллов:

* **по русскому языку** у выпускниц лицея Гусевой Надежды, Зверевой Алены, Шлакиной Анны, Пановой Ангелины; у выпускника Школы №3 Петрова Максима;

* **по информатике** у выпускника лицея Куранова Дмитрия;
Чуть ниже - 97 баллов результат по химии выпускницы лицея Осокиной Лилии.

Выпускники 11-х классов, успешно прошедшие государственную итоговую аттестацию, преодолев 70 балльный порог ЕГЭ по русскому языку и получившие итоговые оценки успеваемости «отлично» по всем учебным предметам, получили медаль «За особые успехи в учении». Их в округе 23 человека из 5 образовательных учреждений: МБОУ «Лицей имени А.С. Пушкина» (17 человек), МБОУ «Школа №1» (1 человек), МБОУ «Школа №3»

(1 человек), МБОУ «Сухобезводненская средняя школа» (1 человек), ЧОУ РО Семеновская православная гимназия (3 человека).

Государственная итоговая аттестация выпускников 9-х классов в этом году проводилась по двум обязательным предметам: по русскому языку и математике.

Из 9-х классов в этом году общеобразовательные организации выпускали 379 человек все сдавали ОГЭ. Для ребят с ОВЗ были организованы специальные условия: 2 ППЭ на дому, сдача только 1-го обязательного экзамена (4 человека).

374 выпускника 9-х классов успешно прошли ГИА и выпущены из школ с аттестатом об основном общем образовании. 20 человек получили аттестат об основном общем образовании с отличием.

Анализ результатов ОГЭ показал на необходимость направить управленческие решения руководителям школ в новом учебном году на:

- усиление контроля за деятельностью учителя и выполнением образовательной программы;
- принятие мер по повышению квалификации учителей;
- коррекцию календарно-тематического планирования;
- реализацию индивидуального подхода в обучении учащихся и построение индивидуальных образовательных траекторий.

Из 604 участников муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 57 стали победителями и призерами. Среди них 3 ребят стали победителями и призерами по нескольким предметам.

Участниками регионального этапа Олимпиады в этом учебном году стали 11 человек по 9 предметам. Обучающийся 10 класса Лицея имени Пушкина Тюин Сергей Сергеевич стал призером регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по истории.

В марте 2021 г. впервые был проведен муниципальный этап олимпиады по родному языку (русскому) и родной литературе (русской). В Олимпиаде приняли участие 110 обучающихся из 12 общеобразовательных организаций городского округа Семеновский. По итогам муниципального этапа 6 победителей были направлены для участия в региональном этапе в ГБОУ ДПО НИРО.

В целях развития познавательных интересов и способностей ежегодно проводятся окружная олимпиада по математике и английскому языку, конкурс «Ученик года» и интеллектуально – развивающая игра «Что? Где? Когда?».

Победителем конкурса «Ученик года-2021» по итогам трех туров стала обучающаяся 11 класса МБОУ «Лицей им. А.С. Пушкина» Осокина Лилия.

Во многих образовательных учреждениях действуют научные общества учащихся, открывающие возможность участия в конкурсах исследовательских работ и конференциях разных уровней.

На окружную конференцию «Ступень в будущее» было представлено 42 исследовательские работы из 12 школ. Наиболее активными участниками конференции стали учащиеся Лицея, школы №1, школа №3 и православной гимназии.

17 исследовательских работ были признаны лучшими в своих секциях и номинациях и отмечены дипломами 1-й, 2-й и 3-й степеней.

С 1 января 2021 года в структуре приоритетного национального проекта «Образование» выделен проект «Патриотическое воспитание граждан в РФ».

Нижегородская область вошла в число пилотных субъектов в рамках реализации Проекта. Для эффективной реализации программы воспитания в пяти школах нашего округа в пилотном режиме были внедрены ставки специалистов по воспитательной работе (МБОУ «Школа №1», МБОУ «Школа №2», МБОУ «Школа №3», МБОУ «Школа №4», МБОУ «Сухобезводненская средняя школа»), также введена должность муниципального координатора системы патриотического воспитания.

Для отбора кандидатов на новые должности министерство Просвещения РФ и Российское движение школьников запустили конкурс «Навигаторы детства».

Шестеро молодых педагогов нашего округа успешно прошли все этапы конкурсного отбора, стали победителями и в настоящий момент трудоустроены в отделе реализации проекта в сфере патриотического воспитания граждан ФГБУ «Росдетцентр» в должностях специалиста (советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями) и ведущего специалиста (муниципального координатора).

Они прошли повышения квалификации по программе «Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации». Очная форма обучения была организована на базе Международного детского центра «Артек».

В округе продолжает реализовываться Целевая модель развития дополнительного образования. Число детей в образовательных организациях, охваченных дополнительными общеобразовательными программами в прошедшем учебном году составило 3364 человека (64,3%). Это обучающиеся школ и воспитанники детских садов, зарегистрированные на портале Навигатора дополнительного образования Нижегородской области. Навигатор – это прозрачный и точный механизм учета вовлечения детей в дополнительное образование.

В 2021 году в округе продолжает реализовываться мероприятие «Создание новых мест дополнительного образования детей» в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка». В рамках проекта к началу прошлого учебного года на базе Школы №4 был создан Центр дополнительного образования «Школа полного дня». 176 учащихся занимались по дополнительным программам различных направленностей на базе новых мест, 17 из них приняли участие в конкурсах, проектах и олимпиадах регионального уровня. В этом году такой же центр на 648 ученико-мест, оснащенных современным технологическим оборудованием, будет создан на базе Школы

№1. В настоящий момент произведен ремонт и брендинг двух учебных кабинетов школы, реализуются поставки оборудования.

В федеральном проекте «Современная школа» сформулирована задача: к 2024 г. осуществлять реализацию общеобразовательных программ в сетевой форме в 70 % организаций начального, основного и среднего общего образования, что будет способствовать формированию устойчивой профессиональной ориентации школьников. В настоящий момент мы уже достигли показателя в 50%.

В федеральном проекте «Успех каждого ребенка» на раннюю профориентацию направлены проекты «Проектория» и «Билет в будущее». «ПроеКТОриЯ» – это масштабный профориентационный проект. Его основная цель – познакомить учеников 8–11-х классов с перспективными профессиями и достижениями отечественной науки и экономики. В прошедшем учебном году более трех тысяч школьников округа приняли участие в просмотрах Всероссийских открытых уроков.

Проект ранней профориентации «Билет в будущее» направлен на проведение предварительного диагностического тестирования учащихся и профессиональных проб. За последние два года образовательными организациями округа была сделана попытка закрепить практику профессиональных проб, то есть проведения практико-ориентированных мероприятий, позволяющих школьникам погрузиться в какую-либо профессиональную сферу. Нам кажется интересным опыт, организованный педагогами лицея. В рамках профориентационных мероприятий лицеисты были погружены в рабочую атмосферу районной больницы, Налоговой службы, предприятия Волготрансгаз.

В прошлом учебном году рамках фестиваля профессий «Билет в будущее» профориентационное тестирование прошли 70 школьников округа.

Для ранней профориентации учащихся общеобразовательных организаций по направлениям рабочих специальностей был запущен проект «Молодые профессионалы России». Более 900 учащихся наших школ приняли участие в дистанционных профориентационных мероприятиях в рамках регионального чемпионата «Молодые профессионалы России». В рамках этого чемпионата в конце апреля 2021 года на базе Семёновского индустриально-художественного техникума был организован Фестиваль по компетенции «Художественная роспись по дереву». Более 500 школьников округа посетили обучающиеся мастер-классы в рамках этого фестиваля.

Внедрение Целевой модели наставничества образовательные организации нашего округа осуществляют с 2020 года. Мероприятия, проводимые в рамках ЦМН, являются ключевыми для нескольких проектов национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Учитель будущего», «Социальные лифты для каждого», «Молодые профессионалы».

В 2020 году от округа в процесс вошли все городские школы и Центр детского творчества. В 2021 году к ним присоединились Беласовская средняя школа, Сухобезводненская средняя школа, Ильино-Заборская основная школа, Тарасихинская основная школа.

По данным мониторинга на конец июня 2021 года количество детей и молодежи в возрасте от 10 до 19 лет, вошедших в программы наставничества в роли наставляемого - 435 человек (13,8%). Количество детей и молодежи в возрасте от 15 до 19 лет, вошедших в программы наставничества в роли наставника - 77 (11,9%). Общее количество предприятий (организаций), вошедших в программы наставничества, предоставив наставников – 29. Наиболее крупные из них - это ФОК, Библиотека, Спортивная школа Олимп, ДОСААФ, ЗАО «Хохломская роспись», Краеведческий музей, Центр культуры и искусства.

В округе созданы условия для успешной социализации детей. При центре детского творчества функционируют Детская общественная организация «Созвездие», городской Совет старшеклассников, организуются заседания Школы Актива, в средних школах созданы первичные отделения Российского движения школьников, военно-патриотические клубы, во всех школах организованы волонтерские объединения, деятельность юнармейского движения. Все эти организации за учебный год проводят множество мероприятий. Результаты активности наших ребят и молодых педагогов приносят свои плоды.

Так, в финале регионального этапа Всероссийского конкурса "Лидер XXI века", организованного в рамках Областного фестиваля "Бумеранг", в номинации руководитель детского общественного объединения от 18 до 23 лет победителем стала Курочкина Юлия Сергеевна, представляющая детское общественное объединение «Алые паруса» Сухобезводненской средней школы. Спортивный клуб «Авангард» лицея имени А.С.Пушкина под руководством учителя физкультуры Алексея Викторовича Родионова в прошлом учебном году показал выдающиеся результаты. В финале дивизионного этапа чемпионата школьной баскетбольной лиги «Кэс-Баскет» клуб занял третье место, в Региональном этапе Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов – второе, а в Первенстве по мини-футболу среди юнармейских отрядов и военно-патриотических клубов северо-восточных регионов Нижегородской области – первое.

Юнармейский отряд военно-патриотического клуба «Сокол», возглавляемый Артемом Витальевичем Бурдейным занял второе место в зональном этапе «Нижегородская Зарница-2021», в областных соревнованиях «Зарница-2021» вошел в десятку сильнейших команд области. Также клуб стал победителем областного конкурса «Вперед, Патриот!».

Туристический кружок школы №4 «Юные путешественники» под руководством Сухова Геннадия Владимировича стал победителем в областном туристическом слете.

Команда Школы №3, руководимая Кожевниковым Андреем Валерьевичем, заняла третье место в соревнованиях регионального этапа Всероссийских спортивных игр школьников "Президентские спортивные игры".

Организация каникулярной занятости школьников (особенно в летний период) – важнейшая часть воспитательной работы. Несмотря на очередной пандемийный год, летняя оздоровительная кампания в округе была проведена

практически в полном объеме. Во всех школах была организована деятельность лагерей с дневным пребыванием, работали 6 лагерей труда и отдыха, три полноценные оздоровительные смены были проведены в загородном оздоровительном детском центре «Колос». В обычном режиме были организованы прогулочные группы, трудовые бригады, походы, экскурсии. В рамках проекта «Дворовая практика» педагогами Центра детского творчества была организована деятельность дворовой площадки. Состоялся также традиционный лицейский многодневный поход.

И.о. начальника управления образования

Р.М. Брусникин